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   Zpravodaj 
 obce Roprachtice č. 3/2022 

             červenec - září 2022 
 

 

Volby do zastupitelstva obce 

     Říjen letošního roku pro nás znamená nejen začátek podzimu, ale také začátek nového 

volebního období na komunální úrovni. Volby do zastupitelstva naší obce se uskutečnily ve 

dnech 23. - 24. září 2022. Oprávněných voličů bylo 213 a voleb se jich zúčastnilo 139. S volební 

účastí 65,3% jsme byli vysoko nad celorepublikovým průměrem 45,3%.  

     Zastupitelstvo má stejně jako v minulém volebním období 7 členů, kterými se stali: (pořadí 

podle počtu hlasů): Ing. Klára Kratochvílová, Zdeněk Petřina, Jiří Hloušek, Tomáš Zelenka, DiS. 

a Jiří Čermák (oba stejný počet hlasů), Jan Kučera a Lucie Šimůnková. 

     Děkujeme všem, kteří využili svého práva volit ve svobodných volbách. Nově zvoleným 

zastupitelům blahopřejeme a přejeme úspěšné volební období. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Nové zastupitelstvo s paní Radkou Pacholíkovou                                    Nejstarší roprachtická volička,    

                                                                                                                                      paní Kopalová (91 roků)                                                                                                                                                                                                               
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ÚVODNÍ SLOVO 

     Léto bylo opět s minimem srážek a tak jsme v jeho průběhu čekali, kdy zdroje vody 

v  prameništích vyschnou. Problém s dodávkami vody začal poruchou na vodovodním řadu. 

Naštěstí porucha nebyla závažná a podařilo se ji rychle odstranit. Avšak sucho zapříčinilo 

vyschnutí prameniště u Ráje, a tak jsme byli nuceni třikrát týdně přečerpávat vodu z vodojemu 

U Lukšů. I tam však vody ubývalo a teprve po deštivém září se situace v obou vodojemech 

zlepšila. Poděkování za rychlou opravu vodovodního řadu a udržování vyrovnaného 

zásobování vodou mezi oběma vodojemy patří panu L. Pičmanovi. 

     S dostatečným zásobováním vodou souvisí také výstavba vodojemu, která postupně 

pokračuje a vidina jeho dokončení a zprovoznění nám přináší velikou úlevu. Probíhá také řízení 

o vydání stavebního povolení na propojení nového vrtu s vodojemem u Ráje. Dokončení této 

akce bude velkým přínosem pro odběratele vody v hoření části obce. 

     V minulých dnech došlo k uzavírce silnice, která obcí prochází. Důvodem byla nová 

pokládka asfaltu a oprava některých silničních propustí. Práce byly provedeny v rámci záruky 

a reklamace. Budeme doufat, že tentokrát silnice vydrží podstatně déle. 

     Ve dnech 23.-24.9.  proběhly volby do obecních zastupitelstev. O jejich průběhu a 

výsledcích je psáno v jiném článku tohoto Zpravodaje. Děkujeme všem, kteří se rozhodli 

kandidovat do zastupitelstva obce a všem, kteří se k volebním urnám dostavili. 

     Od jarních měsíců byla restaurována socha sv. Jana Nepomuckého na Sytovské straně.  

Dokončení restaurování a instalace je plánována na konec měsíce října s tím, že bychom při 

této příležitosti zorganizovali odpovídající akci. 

     A závěrem ještě velká gratulace do Poniklé, která jako vítěz krajského kola soutěže Vesnice 

roku postoupila do celorepublikového finále a ve velké konkurenci se umístila na 3. místě. 

                                                Zastupitelstvo obce 

 

PŘEHLED AKCÍ KONANÝCH OD ŘÍJNA DO PROSINCE 2022 

říjen:    24.10.- 29.10. Podzimní stezka pro děti 
  29.10. od 17:00 Halloweenská noc v hospodě U Tichánků 
listopad:  17.11. Oslava významného svátku a 13. výročí otevření  rozhledny U borovice  
                  19.11. Poslední leč – myslivecká kuchyně v hospodě U Tichánků 

26.11. Tvořivé dílničky pro děti v hospodě U Tichánků 
27.11. od 15:00 Adventní koncert v kostele Nejsvětější Trojice 

prosinec:  Vánoční stezka 
3.12. Rozsvěcení vánočního stromu, koncert pěveckého sboru HLAS Nová Paka 
Silvestrovské opékání buřtů 

Přesné termíny, bližší informace a další podrobnosti najdete na obecních vývěskách, stránkách 
obce a na www.tjsokolroprachtice.cz. 

  

http://www.tjsokolroprachtice.cz/
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI: 

Opelková Marie – 75 roků 

Kovář Vladislav – 84 roků 

Zelenková Helena  – 77 roků  

Strnádek Václav – 78 roků 

Kučera Věroslav  – 76 roků 

Francová Marie – 81 roků 

Miksánková Ludmila – 87 roků 

 

Jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně                V těchto dnech také oslavili zlatou svatbu manželé 

radosti ze života!                                                                 Věra a Věroslav Kučerovi, blahopřejeme! 

 
 
 
ZÁPIS Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ROPRACHTICE 
konaného dne 9. září 2022 v hospodě U Tichánků  
 

1. Zahájení  
 
Zasedání bylo zahájeno v 19:10 hod starostou obce p. Zdeňkem Petřinou. 
Starosta konstatoval, že je přítomno 6 členů zastupitelstva – zastupitelstvo je 
usnášeníschopné.  
 
Starosta seznámil přítomné s programem: 

1. Zahájení 
2. Rozpočtové opatření č. 3/2022 
3. Záměr restaurování praporu vojenských vysloužilců 
4. Žádost o poskytnutí dotace společnosti ZDRAVOŠ na rok 2023  
5. Finanční dar pro CHARITA TAXI na rok 2023 
6. Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Mikroregionu Pojizeří 
7. Diskuze a informace o činnosti obce  
8. Usnesení 
9. Závěr 

 
Program nebyl doplněn a byl schválen 6ti hlasy. 
 

2. Rozpočtová změna č. 3/2022 
 
Radka Pacholíková přítomné seznámila s rozpočtovou změnou č. 3/2022 za září 2022.   
 
Rozpočtová změna č. 3/2022 byla schválena 6ti hlasy. 

 

3. Záměr restaurování praporu vojenských vysloužilců 
 
Starosta přítomné seznámil se záměrem restaurování praporu vojenských vysloužilců. 
Obdrželi jsme dvě nabídky a vybrali jsme restaurátorku paní Červenkovou, která nám 
připravila návrh smlouvy, celková částka na restaurování praporu činí 169 510,-Kč.  
Pan Hubař seznámil přítomné se stavem praporu – prapor je v dezolátním stavu a hrozí jeho 
úplný zánik. Prapor je zajímavý tím, že když se zakládaly obdobné spolky po roce 1850, tak 
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všechny měly ve znaku rakouskou orlici, tento má však ve znaku českého lva. Prapor by mohl 
být významnou kulturní památkou pro budoucnost.  
Realizace by byla v příštím roce. 
  
Záměr restaurování praporu vojenských vysloužilců byl schválen 6ti hlasy. 

 

4. Žádost o poskytnutí dotace společnosti ZDRAVOŠ na rok 2023  
 
Každý rok poskytuje obec dotaci společnosti ZDRAVOŠ a letos jsme znovu obdrželi jejich 
požadavek na příspěvek. Společnost zajíždí do obce ke starším a nemocným a zajišťuje pro 
ně základní služby – obědy, nákupy, zdravotní péči. Dostali jsme žádost na 60 600,- Kč. 
 
Žádost o poskytnutí dotace společnosti ZDRAVOŠ na rok 2023 byla schválena 6ti hlasy. 
 

5. Finanční dar pro CHARITA TAXI na rok 2023 
 
Charita taxi k nám jezdí z Jilemnice, funguje u nás již 3 roky. Je možné jim zavolat, odvezou 
vás do Jilemnice na nákup, k doktoru, na úřad. Cesta do Jilemnice a zpět stojí 120Kč. 
Navrhujeme tuto službu udržet. 
 
Finanční dar byl schválen 6ti hlasy. 
 

6. Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Mikroregionu Pojizeří 
 
Letos již druhá dotace, je to na informační panely, co jsou u OÚ a u Jána. Cedule se budou 
obnovovat, budou kompletně nové, mělo by to být modernizované – neměly by tam být již cizí 
jazyky, ale jen QR kód s odkazy na text v cizím jazyce. Jedná se o příspěvek 23 tis. Kč, 
podpora je 50% (polovinu zaplatí Mikroregion Pojizeří). 
 
Dotace byla schválena 6ti hlasy. 
 

7. Diskuze 
 
Akce vodojem běží, pracuje se na opěrné zdi, termín dokončení se posunuje.  
Voda U Ráje, vody je málo, nový vrt je hotový, čekáme na stavební povolení a chtěli bychom 
zdroj posílit. 
Změna územního plánu – je to zaseknuté v Semilech na úřadě. 
Volby – přijďte k volbám!  
Cena za vzorné vedení obecní kroniky – přebírali jsme v Poniklé. K ceně jsme dostali šek        
20 000 Kč. 
Krajská silnice vedoucí obcí, máme informaci, že se to bude frézovat v celé délce. 
 
 

8. Usnesení 04/2022 
 
Zastupitelstvo obce schválilo: 

- rozpočtové opatření č. 3/2022 
- záměr restaurování praporu vojenských vysloužilců 
- žádost o poskytnutí dotace společnosti ZDRAVOŠ na rok 2023  
- finanční dar pro CHARITA TAXI na rok 2023 
- žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Mikroregionu Pojizeří 
 

9. Závěr 
 

Pan starosta poděkoval přítomným za účast. 
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ V NAŠÍ OBCI    

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

 

Sportovní činnost sboru 

Pohár OSH Semily 2022 

     V sobotu  2. července odstartoval 

prvním kolem Pohár OSH Semily, 

které se uskutečnilo v Tuhani. 

Následně tento pohár probíhal téměř 

každý víkend po celé léto a ukončen 

byl v sobotu 10. září ve Škodějově. 

Celkem proběhlo 8 kol tohoto 

poháru. Našim družstvům žen a 

mužů se někdy dařilo lépe, jindy 

hůře. Ženy zaznamenaly nejlepší 

výsledek na soutěži v Bystré nad 

Jizerou, kde obsadily 2. místo. 

Mužům se nejlépe vydařila soutěž 

v Libštátě a v Bozkově, kde vyhráli.  

     První sobotu v září, tedy 3.9., jsme pořádali 7. kolo Poháru OSH Semily. Jednalo se o 17. 

ročník Memoriálu Josefa Rybáře. Soutěž se opět konala mimo hasičský areál, na louce u 

křižovatky „u ručiček“. 

S přípravou soutěže jsme začali 

již ve středu, a to přípravou 

závodiště. Soutěže se celkem 

zúčastnilo 19 družstev mužů a 10 

družstev žen, což byla poměrně 

velká účast. V kategorii mužů 

měl nejrychlejší výsledný čas 

Škodějov „A“ (26,10s), druhý byl 

Bozkov „A“ (27,38s) a třetí 

Rváčov (27,40s). Naši muži 

sestavili dvě družstva, 

Roprachtice obsadily 11. místo a 

Roprachtice 40+ místo 16. 

Kategorii žen vyhrál Bozkov „A“ 

s výsledným časem 29,19s. 

Druhé byly ženy ze Škodějova 

(29,87s) a na třetím místě skončilo naše družstvo „maminy“ (33,89s). Družstvo Roprachtice 

bylo diskvalifikováno za porušení pravidel při požárním útoku. Celou soutěž provázelo velice 

větrné počasí, které do značné míry také ovlivňovalo výsledné časy jednotlivých družstev.  

                    Foto: Hloušek J., Pohár OSH Semily, Bystrá nad Jizerou 

                      Foto: Lukešová E., Pohár OSH Semily, Libštát 
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Výsledná listina Memoriálu Josefa Rybáře 2022: (zdroj tabulek: oshsemily.cz) 

 

 

                             Foto: Lukešová E., Memoriál J.R. 

                                            Foto: Čermák K., Memoriál J.R. 

                             Foto: Čermák K., Memoriál J.R. 
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V sobotu 10. září jsme se zúčastnili závěrečného kola Poháru OSH Semily, který tradičně 

pořádal sousední Škodějov. Soutěže se celkem zúčastnilo 20 družstev mužů a 10 družstev žen. 

Naše družstva předvedla povedené požární útoky, ale na medaile to nestačilo. Muži skončili 

s časem 18,50s na 6. místě, ženy s časem 23,70s na 4. místě a „maminy“ s časem 23,74s na 

místě 5. Po ukončení této soutěže a jejím vyhlášení došlo také na celkové vyhlášení Poháru 

OSH Semily 2022. Družstvo mužů letos nenavázalo na loňské vítězství a obsadilo celkově 5. 

místo, družstvo žen si oproti loňskému ročníku také pohoršilo a skončilo celkově na 6. místě a 

družstvo „maminy“ se vzhledem k pěkným dvěma umístěním z Roprachtic a Škodějova 

umístilo celkově na 10. místě.  

Výsledná listina Poháru OSH Semily 2022: (zdroj tabulek: oshsemily.cz) 

Muži: 

 
Ženy: 

 
 

V letošním roce bylo v Poháru OSH Semily hodnoceno celkem 29 družstev mužů a 15 družstev 

žen, avšak ne všechny družstva se zúčastnila všech kol tohoto poháru. 

 Letošní soutěžní sezónu ukončilo družstvo mužů na soutěži ve Víchové nad Jizerou, kde 

se zúčastnilo tradiční „losovačky“. Celkově zde obsadili 6. místo.  

Mistrovství ČR v požárním sportu 26.8 – 28.8.2022 Pardubice 

 Na konci léta se konalo Mistrovství ČR v požárním sportu, které v letošním roce hostily 

Pardubice. Naše družstva se této události neúčastnila, neboť se nekvalifikovala. Měli jsme zde 

ale zástupce, a to Elišku Lukešovou, která soutěžila s týmem žen z Poniklé a Matěje Šimůnka, 

který soutěžil v týmu Bozkova. Na 100m překážek Eliška zaběhla čas 18,32s, což pro ni 

znamenalo výsledně krásné 12. místo. Celkově se ale týmu Poniklé příliš nedařilo a skončily 

celkově na 8. místě. Matěj zaběhl 100m překážek ve svém osobním rekordu, a to v čase 19,45s. 

Celkem se s družstvem Bozkova umístil na 10. místě.  
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Ostatní činnost 

V pondělí 8. srpna v 11:01hod. byla výjezdová jednotka obce vyslána na technickou 

pomoc. Jednalo se o strom (starou lípu), který se nakláněl nad veřejnou komunikaci. Lokace 

místa události byla komunikace od křižovatky „u ručiček“ k rozhledně.  Po příjezdu na místo 

události jednotka udělala průzkum a vyčkala příjezdu jednotky HZS LK stanice Jilemnice. 

Jednotka zůstala na místě v záloze až do jejího odeslání zpět na základnu velitelem zásahu. 

Výjezdu se účastnili: Hloušek Jiří ml., Šimůnek Ota, Janata Milan a Čermák Jiří. (Zdroj: Dílčí 

zpráva o zásahu)  

Ve čtvrtek 25. srpna v 00:19hod. byla výjezdová jednotka obce vyslána na technickou 

pomoc. Jednalo se o padlý strom na komunikaci II/290, 50,3km (pod „Kočárkovým lomem“). 

Po příjezdu na místo události zde již zasahovala jednotka HZS LK stanice Jilemnice, která 

rozřezávala strom pomocí ruční motorové pily. Naše jednotka pomohla odstranit dřevní 

hmotu mimo komunikaci a poté se na příkaz velitele zásahu vrátila na základnu. (Zdroj: Dílčí 

zpráva o zásahu) 

V současné době se výbor sboru zabývá tím, kterak se vypořádat s navýšením odvodů 

členských příspěvků. Od roku 2023 byl centrálně ze Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 

navýšen členský příspěvek ze 100,- Kč na 200,- Kč. Do nynější doby bylo v našem sboru 

zavedené, že členské příspěvky neplatily děti do 15ti let a členové ve starobním důchodu. 

Za tuto skupinu členů platil příspěvek náš sbor. Od příštího roku bude z ekonomických 

důvodů nevyhnutelné, aby za sebe každý člen sboru příspěvky platil sám.  

Okresní odborná rada prevence České Budějovice vydala v letošním roce příručku, která je 

primárně určena mladým hasičům. Myslím si ale, že si z ní můžeme mnoho poznatků a 

užitečných informací do života vzít i my dospělí. Příručka je dostupná online na internetových 

stránkách Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska: www.dh.cz, odrážka: prevence. Nebo zde, 

celá internetová adresa: https://www.dh.cz/index.php/usek-prevence/dokumenty/1851-

prirucka-nejen-pro-mlade-hasice. Obsah příručky viz níže. 

           

http://www.dh.cz/
https://www.dh.cz/index.php/usek-prevence/dokumenty/1851-prirucka-nejen-pro-mlade-hasice
https://www.dh.cz/index.php/usek-prevence/dokumenty/1851-prirucka-nejen-pro-mlade-hasice
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     Těsně před uzavírkou 

tohoto Zpravodaje došlo 

v pátek 30. září okolo 

11:45hod. k dopravní nehodě 

nákladního auta s dodávkou na 

hlavní silnici „u skladiště“. Naše 

výjezdová jednotka obce 

povolaná k výjezdu nebyla, ale 

členové se i tak ve velkém 

počtu události účastnili. Na 

místě zasahovali složky IZS 

včetně letecké  záchranné 

služby. 

       

      

Veronika Čermáková 

 

  

                                                                       Foto: Čermák J. 

                                                                                     Foto: Čermák J. 
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Mladí hasiči 

     Poslední středu v červnu 29.6. jsme tradičně opékali buřty a loučili jsme se před 

prázdninovými dobrodružstvími. Děti nás vedoucí, velmi mile překvapily. Poděkovaly nám, jak 

se o ně staráme a dostali jsme fotku dětí v dresech a krásné věnování. Vzkaz pro děti: Moc 

vám děkujeme, máme vás moc rádi!!! 

     Léto už se chýlilo ke svému konci a my jsme se sbalili na 3 dny pod stany do Dachové u 

Hořic. I polovina srpna, ale slibovala krásné slunečné počasí, které ovlažila první den bouřka. 

Vyvezli jsme náš nový hasičský stan a opět jsme žili závislí na ohni a vodě. Kluci měli za úkol 

obstarat dřevo a holky něco uvařit. Přibejvá nás, a tak jsme si koupili ještě jeden velký kotlík. 

Už se živíme ve třech kotlících. Celý pobyt si užíváme v koupališti na ostrůvku, kolem stanu, 

hrajeme si. Ráno je povinná rozcvička a samozřejmě se učíme a pocvičujme si uzle. Nechybí 

ani zkouška pro nováčky. Večery trávíme u ohně s kytarou a zpěvem. Prostě hasičská pohoda. 

     Hned po našem příjezdu jsme začali trénovat, protože nám první soutěž přesunuli hned na 

neděli 4.9., v sobotu 3.9. jsme byli podpořit naše velké hasiče na soutěži u Ručiček. Ve Mříčné, 

kde se soutěž konala jsme měřili svoje síly s ostatními v požárním útoku a části branného 

závodu. Překonání vodorovného lana, uzlování, poznávání topografických značek, měření 

azimutu a v požární ochraně. Bohužel starší tým udělal jednu drobnou chybičku a i s dobrým 

útokem to bylo 11. místo, mladší byli o jedno místo lepší na 10.místě. V sobotu 10.9. jsme se 

s 5 závodníky zúčastnili Okresního kola v běhu na 60 m s překážkami. Měli jsme hrozně málo 

času na trénink, o to víc nás čekalo milé překvapení v podobě výsledků. Se všemi závodníky 

jsme postoupili na Krajské kolo do Lučan nad Nisou. Za starší děvčata to byla Anita Čumová 

15,35-8.místo, Barča Šimůnková 15,05-5.místo, Natka Nosálová nakonec pro zranění 

neběžela, Terka Petřinová 13,84-1.místo a Zdenda Petřina 16,57-5.místo. Hned druhý den 

ráno jsme vyrazili do Lučan nad Nisou. Opět na každého závodníka čekaly dva běžecké pokusy. 

Byla to první velká zkušenost pro naše závodníky a musíme je pochválit. Zdenda s časem 18,19 

skončil na 22. místě ze 34 závodníků. Anita s časem 15,50 na 14. místě, Barča s časem 15,42 

na 13. místě a Terka o jednu setinu na 4. místě s časem 14,56 všechny ze 30 závodnic. Měli 

jsme z nich velkou radost. Terezka si tímto umístěním zajistila postup na Mistrovství ČR v běh 

na 60 m. Mezi tím stále trénujeme na závod hasičské všestrannosti. Víkend 24.9.-25.9. naše 

děti strávily na mezinárodních CTIF závodech v Polsku. Celé to organizačně měli na povel hasiči 

z Bozkova. Patří jim velké díky, měl to na starost hlavně Karel Čermák a Jan Berka. Děti měly 

v Polsku zajištěné ubytování, jídlo, zajímavé výlety, trénink a závody CTIF. Z našeho sboru jelo 

6 závodníků a z Bozkova 4. Reprezentovali, ale Roprachtice a to tak dobře, že vyhráli!!! Běželi 

útok a štafetu CTIF, přivezli si medaile, kšiltofky, trička, obrovský pohár a spoustu 

nezapomenutelných zážitků. Moc jim děkujeme a jme na ně pyšní! Závodili Filda a Dáda 

Hlouškovi, Zdenda Petřina, Barča Šimůnková, Natka Nosálová a Anitka Čumová. My jsme ve 

stejném termínu a to v neděli 25.9. jeli do Benešova u Prahy na MČR v běhu na 60 m 

s překážkami. Terka chudák před závodama marodila, ale podala obrovsky statečný výkon 

v nádherné atmosféře zaplněného Benešovského stadionu. Terka zaběhla dva vyrovnané 

pokusy 14,45 a 14,30 a obsadila krásné 89. místo ze 120 závodnic. Pro nás všechny to byla 

obrovská zkušenost a zážitek. Na závěr chci poděkovat Zdeňkovi Petřinovi, pomáhal nám u 

všech závodů na 60 m, dále si moc vážíme podpory hasičského starosty Jiřího Hlouška, který 

za námi s klukama na krajské kolo přijel a v neposlední řadě za půjčení hasičského auta na tak 
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dálkový závod. Poděkování patří i SDH Bozkov, hlavně Karlu Čermákovi za zapůjčení závodního 

materiálu na běh 60 m s překážkami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dětský hasičský tábor Dachová 15.-17.8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Dětský hasičský tábor Dachová 15.-17.8. 

Dětský hasičský tábor Dachová 
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    Poniklá – Okresní kolo 60m -  Zdenda Petřina 

                              Poniklá – Okresní kolo 

 Krajské kolo – 60 m – Lučany n. Nis. - Zdenda Petřina 

             Mistrovství ČR – 60m – Terka Petřinová 

 Anitka Čumová – 60m Poniklá 

Krajské kolo 60m -T. Petřinová, B. 

Šimůnková, A. Čumová 



13 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Text i foto Lada Lukešová 

                      Mezinárodní závody CTIF Polsko 

Opékání před prázdninami 

       Dětské závody do Soptíkova poháru Mříčná 

        Dětské závody do Soptíkova poháru Mříčná 
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TJ SOKOL 

POHÁDKOVÁ STEZKA  

     V letošním roce se konala pohádková stezka již potřetí a ve stejném termínu jako předchozí 
roky to bylo 5.července. Start byl stanoven na 13 hodinu a prezentace byla hned u brány na 
místním hřišti. Ještě před 13 hodinou se začali scházet první zájemci o tuto akci a to nejenom 
z řad dětí, ale i mnoho dospělých, kteří dělali doprovod svým potomkům. Po přihlášení a 
vyzvednutí startovních kartiček se postupně mohli všichni odebrat na start. Trať vedla po 
místních komunikacích i terénem. Celá stezka byla doplněna o postavičky z pohádek, kde děti 
za malou odměnu musely splnit nějaký ten úkol. Hned na začátku je přivítal pan král 
s princeznou a dál všichni pokračovali po značkách k dalším úkolům nebo jenom pro razítka. 
Na trase nechyběl ani Sup a jeho výborné občerstvení nebo myšičky s kašičkou, vládce hor 
Krakonoš se také přišel na děti podívat a jaká by to byla pohádka bez baby Jagy nebo perníkové 
chaloupky. Cvičit se však muselo hlavně u Boba a Bobka, kteří by jinak odměnu nikomu nedali.  
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U Vodníků však nastala změna, ti dosavadní „po 333  letech“ předali žezlo mladším. Snad i ti 
mladší nám vydrží stát u potoka tolik let a rozdávat radost dětem i dospělým. 

 

     Celkem se této akce zúčastnilo 163 dětí registrovaných a více než 200 lidí z řad doprovodu. 
Celou akci zajišťovalo 40 dobrovolníků a to nejenom členů tělovýchovy, ale i ostatních občanů 
naší vesničky. Všem děkujeme za spolupráci a účastníkům za podporu.  

     Vodníkům (manželům Kučerovým)  patří zvláštní poděkování  za  40 let „služby“ v pohádce.  
Přejeme mnoho zdraví, štěstí, nohy v teple a veselou mysl.  

 

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE A COUNTRY HUDBA  

     Tato akce se konala 16. července od 16 hodin na místním hřišti. Bohužel pro nepříznivé 
počasí byla sportovní činnost zrušena. Nafukovací hrad nebylo možné z důvodu nepříznivého 
deštivého počasí využít, což bylo dětem moc líto. Country hudba však hrála krásně do pozdních 
večerních hodin pod stanem a milovníci tohoto žánru si určitě přišli na své.  
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LETNÍ BÁL  

     V letošním roce se konal 13.srpna a opět pro nepřízeň počasí byla akce přesunuta na 
místní sál. K tanci a poslechu hrála skupina Konverze Band ze Škodějova.  

 

      Vystoupila i místní taneční skupina POUPATA se svým tanečním vystoupením. Připraveno 

bylo i několik odměn pro účastníky plesu ve formě slosovatelných vstupenek. 

FOTBAL – MINIKOPANÁ 

     Tradiční malou kopanou organizoval J. Janáč ml. dne  20.srpna na místním hřišti. Sešlo se 8 
týmů a hrál každý s každým a počasí bylo nad míru vydařené. Bohužel tato akce se neobešla 
bez zranění hráčů.  V odpoledních hodinách si zakopali i ti nejmenší, kteří fandili svým týmům 
již od dopoledních hodin. Občerstvení  zajišťovali členové TJ kterým děkuji za spolupráci a 
zraněným hráčům přejeme brzké uzdravení.     

 
Roprachtický tým – 3. místo 
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SRAZ HARMONIKÁŘŮ   

      V sobotu 17. září se konal již 8. ročník srazu harmonikářů a heligonkářů v Roprachticích. 
Setkání zahájil Pepa Šedivý a Judita Šimůnková písničkou „Pivem nebo vínečkem“. Akci 
navštívilo 90 posluchačů a 14 účinkujících.  

     Nechyběli zde ani děti ze ZUŠ v Jilemnici a Semilech. Naší obec reprezentovala Terezka 
Petřinová, která je velice nadaná a šikovná. Zahrála i se svým bratrem Zdeňkem, který hrál na 
klarinet. 

 

     Celá akce byla zakončena koncertem všech účinkujících s písničkou „Ta naše písnička 
česká“. Program moderoval Jaroslav Křapka.  

     Za podporu a výpomoc při této akce děkujeme personálu, který zajišťoval celou akci,  
Poděkování patří i ZD Roprachtice za sponzorský dar. A v neposlední řadě místním ženám za 
upečené sladké dobroty ke kávě.  

                                  Za TJ Sokol  
                                          Věra Nosková 

„VLČEK, KTERÝ NEKOUŠE“ 

     Ke konci září se v Roprachticích slavnostně otevřela první místní naučná stezka „Vlček, který 

nekouše“. Jedná se jak o naučnou stezku, tak ale i o terénní hru, která je určená všem, kteří se 

chtějí dozvědět něco z historie obce. Na 2,5 km dlouhé trase je rozmístěno 9 informačních 

tabulí a nejeden herní prvek.  Stezka vznikla především díky práci místních řemeslníků a členů 

TJ Sokol Roprachtice. Role kmotrů se ujali Krakonoš a Muhu.  
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     A jak to celé vlastně začalo? Inspirací byla svérázná, zadumaně malebná krajina kolem 

Roprachtic a  vyprávění od místních pamětníků, kteří zavzpomínali, jak se tu dřív žilo. 

V neposlední řadě to byla chuť představit dětem hravou formou unikátnost této podhorské 

vesnice.  

     Chtěli jsme ukázat, že co se na první pohled může zdát jako místo, podobné mnoha, ukrývá 

poklad. Poklad v podobě dílny na výrobu unikátních sáněk, jakou jinde na světě už nenajdete. 

Co je to  roprachtický zadovák, že si to tu oblíbili nejedni filmaři, a že nad Roprachticemi drží 

vládu nejen Krakonoš, ale i tajemný Muhu.  Pro děti je na trasu stezky připravena herní karta 

s pohádkou o malém vlčkovi, tajenkou, doplňovačkou ad.  

A proč vlček který nekouše? Tak to se dozvíte spolu s dalšími zajímavostmi na trase. 

Pravidla terénní hry. 

     Ve schránce na hospodě u Tichánků jsou umístěné hrací karty, do kterých budete sbírat 

razítka ze schránek u naučných tabulí. Po nasbírání všech razítek na vás čeká malá odměna. Tu 

si můžete vyzvednout například v hospodě „U Tichánků“, na místním obecním úřadě, 

v Informačním centru Jilemnice, Informačním centru Vysoké nad Jizerou, nebo v muzeu ve 

Vysokém nad Jizerou.  

     Stezku vydal TJ Sokol Roprachtice, za podpory Libereckého kraje. 

 

           Tereza Ledlová, autor stezky 

Divadelní soubor TJ SOKOL 

     17. září se náš soubor vypravil do Nučic u Prahy, kde jsme pro změnu uvedli komedii 

Neprodejné manželky. I tam podle mého názoru úspěšně. Ještě bych chtěla poreferovat o 

činnosti našeho loutkového divadýlka. v sobotu 24. září jsme sehráli pohádku Čertova nevěsta 

ve Vysokém n. J. v areálu vleku "U Zdeničky".  Bylo nádherné podzimní počasí, přišlo hodně 

dětských diváků a představení se vydařilo. Při „loutkovým divadýlku“ nás doprovází na akordeon 

Terezka Petřinová.      A to je prozatím o našem divadelním snažení vše. Děkuji za podporu a 

věrné diváky.   
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Vaše  Milena Nosková 

 

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ 

     V pondělí 27.6. jsme se od 17 hodin sešli na sále ZD Roprachtice, kde jsme uspořádali 

zdravotní přednášku. Přednášku vedl lázeňský lektor a bylinkář pan Karel Štenbauer. Sešlo se 

nás asi 20 a  

 

dozvěděli jsme se zajímavosti o bylinkách a mastičkách na potlačení bolesti pohybového 

aparátu člověka, na posílení imunitního systému a detoxikaci organismu. Bylo to velmi poučné 

a zajímavé, na závěr jsme si mohli nějaké mastičky koupit a vyzkoušet jejich účinky na vlastních 

bolístkách.  

Přednášející lektor K. Štenbauer 

                         Zdravotní přednáška 
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Celé léto bylo plné různých akcí, přidali jsme se 

s výletem po krásách naší vlasti. V neděli 21.8. 

jsme se sešli v 7 hodin u autobusových zastávek 

a vyjeli s panem Rážem do Mladé Boleslavi. 

Začali jsme v 9 hodin v Muzeu Škoda auto. 

Prohlídku jsme měli domluvenou s průvodkyní, 

dostali jsme sluchátka a hodinu a půl poslouchali 

velmi poutavý výklad mezi škodováckými exponáty. Nezapomněli jsme ani na nějaký ten 

upomínkový předmět. Pokračovali jsme do vesničky Hrubý Jeseník, kde mají rozhlednu 

Romanku. Leží v nadmořské výšce 204,5 m n.m., vysoká je 50 m. My jsme vystoupali do výšky 

26 m a rozhlédli jsme se do kraje. Tento den nebyl moc vyhlídkový, z rána poprchávalo a bylo 

chladněji, ale na výlet úplně akorát. Ve 12.30 h jsme přejeli do restaurace U Otomanských 

kousek od Zámku Loučeň. Tam jsme měli výborný oběd, po kterém jsme vyrazili do zahradních 

labyrintů a bludišť v okolí zámku. Nachází se jich zde 12, ze dřeva, keřů, kamení, dlaždic, trávy. 

Od 16 h jsme měli domluvenou čokoládovou prohlídku zámkem Loučeň. Krásná poutavá řeč 

našeho kastelána a ochutnávka čokolády během prohlídky nás moc bavila a moc jsme si to 

užili. Ve 20 hod. jsme se vrátili do svých domovů plni nových zážitků z pěkného dne. 

    Markéta Malíková, Lada Lukešová 
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ZEMĚDĚLSKÉ DRUŽSTVO ROPRACHTICE 

     Od 10.6. do 24.6. jsme u nás měli ubytované dvě děvčata a jednoho chlapce ze Střední školy 

hospodářské a lesnické z Frýdlantu. Studují ve třetím ročníku obor veterinářství a nám 

pomáhali s přípravou krav na Chovatelský den ve Staré Pace. V rámci praktického vyučování 

byli nápomocni s voděním a předvedením krav, stříháním a všech prací před soutěží i během 

ní. V pátek 24.6. jsme se zúčastnili Chovatelského dne v areálu ve Zboží pořádaného 

Agrochovem Stará Paka. Zde jsme předvedli 3 dojnice v různých kategoriích. Vyhráli jsme cenu 

Oblíbenkyně Pavla Václava Chrtka Stará Paka 2022. 

     Letní měsíce jsou ve znamení sklizně obilí, druhé travní senáže a sušení sena. Na konci 

července jsme tradičně sklidili obilí na zeleno. Mačkané zrno se lisuje a konzervuje do vaků. 

Takto sklízíme část žita, triticale ozimé a ječmen ozimý. Na začátku srpna jsme sklidili do vaků 

ještě část pšenice jarní a triticale jarní. Obilí na zrno jsme začali sklízet v polovině srpna, 

celkově dožnuto jsme měli 7.září. Druhá travní seč byla velmi špatná, díky velkému suchu a 

nedostatku dešťových srážek na loukách a jetelištích téměř nic nevyrostlo. Narostla pouze 

vojtěška a tu jsme si slisovali a zabalili do kulatých balíků. Jinak se stále snažíme udržet stejný 

počet dobytka a co největší dojivost u krav. Na naší malé porážce standartně dva dny v týdnu 

dobytek porážíme a tři dny máme na bourání masa a balíčkování. Samozřejmostí je porážka i 

našich jalovic, které prodáváme v 5 kg a 10 kg balíčcích. Dále si u nás můžete zakoupit obilí 

nebo mléčné výrobky z Lacrumu Velké Meziříčí. Tradičně jsme se přihlásili do fotosoutěže o 

foto ze zemědělství, které v případě postupu vyjde v celorepublikovém kalendáři 

Zemědělského svazu. Byla nám nabídnuta spolupráce s Českou poštou o zřízení balíkovny. 

Nabídku jsme přijali, o dalším průběhu jednání vás budeme informovat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            Mačkané zrno                            Letošní žně 

                              Letošní žně                           Letošní žně 
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           Luboš Kučera 

 

MYSLIVECKÝ SPOLEK KOPANINA ROPRACHTICE 

    Náš myslivecký spolek má připravené dostatečné množství sena, otavy, letniny, jadrného 

krmiva a kamenné soli pro zimní přikrmování zvěře.  

     V průběhu letních měsíců jsme prováděli údržbu a opravy našich veškerých mysliveckých 
zařízení.  

     Africký mor prasat se stále vyskytuje několik kilometrů od severních hranic se SRN                       

a Polskem. Lovu černé zvěře věnujme stálou pozornost. V minulém čtvrtletí bylo v našem 

spolku uloveno celkem 30 kusů této zvěře. Dále jsme splnili plán v odlovu srnců 13 kusů. Lov 

srn a srnčat je k dnešnímu dni splněn na 46 procent. 

       Z jelení zvěře byl uloven 1 kus. Lišek bylo uloveno 9, jeden jezevec a 2x psík mývalovitý. 

 

     Vlastimil Tulach 

 

 

ROPRACHTICKÝ OKRAŠLOVACÍ SPOLEK 

     V letních měsících spočívala činnost spolku v udržování pořádku v okolí opravených 

památek – tedy sekání trávy a úklid.  

      Za nejvýznamnější počin v tomto období považujeme obnovení části cesty z Roprachtic do 

Vysokého od smírčího kříže za Kozinou na hranice katastru Vysokého. Vysočtí upravili cestu na 

svém katastru až ke kravínu, náš spolek vyřezal většinu náletových dřevin na naší části cesty a 

umožnil tak propojení. Terénní úpravu, prakticky až ke smírčímu kříži, provedla obec Vysoké 

n. J. Půjdete-li tam v těchto dnech, je třeba počítat s tím, že cesta po úpravách je blátivá. Po 

této cestě chodívali roprachtičtí školáci do Vysokého do školy. Na vysocké části cesty míjeli 

sochu sv. Máří Magdaleny, která prošla restaurováním. K obnovení celé cesty propojující obě 

obce dojde v dohledné budoucnosti.  

                   Chovatelský den ve Staré Pace                 Chovatelský den ve Staré Pace 
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    Závěrem ještě jedna zajímavost. Na 

fotografii Jana Preislera je zvlášní náhrobní 

kámen. Nachází se v jižní části katastru naší 

obce, nedaleko místa, kde stávala chata 

továrníka Gerla ze Sytové. Člen našeho 

spolku a výborný znalec místních lesů 

Bohumil Farský dodává, že se jedná o 

„náhrobní kámen“ psů továrníka Gerla.  

 

 

   

        František Hubař 

 

 

ZAJÍMAVOSTI Z PŘÍRODY 

Hálky 

     Určitě jste si mnohokrát všimli na šípkových keřích chlupatého chomáčku. Jsou to zvláštní 

útvary, kterým se říká hálky. S nimi se v přírodě setkáme hodně často nejen na růžích. 

Nejnápadnější a nejčastější, kromě těch na růžích, jsou na listech stromů a keřů. 

     Hálky na růžích způsobuje malá, asi 4 mm dlouhá vosička žlabatka růžová. Samička naklade 

vajíčka do pupenů, z kterých se pak chlupatá hálka vytvoří. Bývá různě veliká i různě zbarvená. 

V létě často upoutá červenou nebo oranžovou barvou, na podzim pak zhnědne. V každém 

takovém chomáčku je několik samostatných komůrek – v každé se vyvíjí jedna larva. Dospělí 

jedinci z nich vylétají až na jaře. Podle malých otvůrků můžeme zjistit, zda je hálka dosud 

obydlená nebo už prázdná. 

     Jistě znáte i kulaté hálky na spodní straně dubových listů. Mají v průměru až 2,5 cm, říká se 

jim duběnky a vyráběl se z nich inkoust už ve starověku a v Evropě se běžně používal od 

středověku až do 19. století. 

     Tyto hálky způsobuje žlabatka dubová (listová ). Na dubových listech se vyvíjí ve dvou 

generacích. Jedna generace samiček se líhne v zimě z duběnek spadlých na zem. Samička pak 

na jaře naklade neoplozená vajíčka do dubových pupenů, které se promění v celkem 

nenápadné drobné hálky – z nich se na jaře líhnou samci i samičky. Samičky z této generace  

nakladou vajíčka zase na spodní stranu dubového listu, kde se pak vytvoří známá duběnka. 

    Často jsou hálky také na bukovém listí – jsou drobné, jen asi 6 mm dlouhé a 3 mm široké. 

Způsobuje je bejlomorka buková. 

     Na vrchní straně lipových listů jsou ještě drobnější hálky, které má na svědomí roztoč 

vlnovník lipový. 
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      Hálky však nemusí způsobovat jen hmyz. Hlízkové bakterie (rhizobia), které žijí v symbioze 

s bobovitými rostlinami (jetel, hrách .. ),vytvářejí na kořenech rostlin malé hlízky – hálky, které 

dokáží vázat vzdušný dusík a tím obohacovat půdu.  

     Některé houby zase způsobují čarověníky (nahloučené větvičky) na stromech. I čarověníky 

jsou vlastně hálky. 

     Hálky na listech stromů a keřů nemají většinou na rostlinu žádný negativní vliv. Známy jsou 

však už od starověku - některé hálky byly již řeckým lékařem Hippokratem využívány k léčení 

lidských neduhů. Výtažků z hálek se používalo dlouho nejen v lékařství, ale i k činění kůží, 

barvení látek a výrobě inkoustů. Až ve 20. století jejich význam klesal s vynálezem umělých 

barviv a rozvinutým průmyslem. 

     Ale ne všechno na listech jsou hálky – časté černé skvrny na listech javoru, které způsobuje 

houba svraštělka javorová, mezi hálky nepatří. 

     A nakonec  - víte, jak se nazývá vědecký obor, který se zabývá studiem hálek?  Cecidologie. 

     Příjemné toulky podzimní přírodou vám přeje    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Letní hálka žlabatky růžové 
                   Podzimní hálka žlabatky růžové 

                Hálky bejlomorky bukové 
                           Hálky na listech lípy 
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Zdena Pacholíková 

 

K obecní kronice… 

     Vést obecní kroniku je každá obec povinna podle zákona č. 132/2006 Sb. o kronikách obcí. 

Práce kronikáře je časově náročná a zodpovědná, mnohdy bez finančního ohodnocení, a tak 

se není čemu divit, že v mnoha obcích kroniku nevedou, ač tím porušují zmíněný zákon. Jinak 

tomu nebylo ani u nás. Poslední zápisky jsou z roku 1989 a od té doby prázdné listy kroniky 

žloutly a čekaly na nové. O tom, jaká je to škoda a o kolik cenných informací jsme tím přišli asi 

není potřeba psát.  

      Vše se změnilo s příchodem nového zastupitelstva v roce 2018, které chtělo situaci 

napravit a po několika neúspěšných výzvách o nového kronikáře v obecním zpravodaji jsme 

nakonec na tuto úlohu přikývly my, já a Verča Čermáková. Obě nás práce na kronice lákala, ale 

ani jedna jsme neměla odvahu se do tohoto nelehkého úkolu pustit sama. Verča má 

dlouholeté a cenné zkušenosti s vedením kroniky hasičů a já mám zase trochu toho výtvarného 

cítění.  A tak jsme své síly spojily a v loňském roce začaly pracovat na našem společném díle.  

     Nejprve bylo potřeba rozhodnout jakým způsobem kroniku povedeme. Zákon umožňuje 

vést kroniku jak psanou ručně, tak na počítači. Obě varianty mají své klady i zápory, ale jistě 

mi dáte za pravdu, že ručně vedené zápisky mají úplně jiné kouzlo a ducha, ať už je rukopis 

pisatele jakýkoliv.  A protože prý hezky píšu a baví mě to, bylo rozhodnuto. Díky našemu 

zastupitelstvu byla pořízena i nová kniha kroniky v kožené vazbě, kterou nám na zakázku ručně 

vyrobila paní Barbora Konečná z Brna. 

      Prošly jsme školením, celý rok jsme sbíraly informace, sepisovaly zápisky o tom, co se kde 

a kdy v obci ale i ve světě „šustlo“ a koncem ledna tohoto roku jsme měly díky Verče v ruce 

finální text. Mohlo se tedy začít s přepisováním. To čekalo na mě. Musím se přiznat, že jak 

Skvrny na javorových listech způsobené houbou 

svraštělkou javorovou 
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jsem se na tuhle fázi těšila, najednou na mě dolehla tíha 

zodpovědnosti. Kronika je v mých očích něco 

„posvátného“, co tu po nás zůstane několik generací a 

bude naši obec reprezentovat.  Navíc psát do tak krásné 

vazby, není jen tak. Chybu nevymažete tlačítkem 

„delete“, nepovedenou kresbu nevytrhnete jako z 

kroužkového bločku. Každou čárku perem si člověk musí 

dobře rozmyslet. Ruka se mi při prvních zápiscích třásla 

a hlavou mi táhla jediná myšlenka: „Hlavně to celé 

nepodělej !!!“   

     Dvouměsíční každovečerní přepisování a celoroční 

práce nám ale přinesla ovoce. V dubnu byla hotová 

kronika představena zastupitelstvu a sklidila velkou 

pochvalu. Co víc si tedy ještě přát? To „víc“ přišlo s účastí 

naší obce v soutěži Vesnice roku, do které jsme se letos  

poprvé přihlásili. 10ti-členná krajská komise rozhodla o udělení „Diplomu za vzorné vedení 

kroniky“ právě nám! 18. srpna jsme si s Verčou a Klárou převzaly diplom, skleněnou trofej a 

šek na 20.000,- Kč na slavnostním předávání výsledků soutěže v Poniklé. Nevím jak holky, ale 

když nás vyvolali na podium, měla jsem husí kůži a byla pyšná na to, že jsem „KOBYLAČKA“ !!! 

Byl to zážitek, který se už třeba nemusí nikdy opakovat, ale kdo ví? Třeba uspějeme příští rok 

v soutěži o nejlepší kroniku Libereckého kraje, kam se chceme přihlásit. Tak nám držte palce!  

     Na závěr bych chtěla poděkovat. Verče za skvělou spolupráci, zastupitelstvu za důvěru a 

potom Vám všem, kteří se podílíte na životě v obci. Vymýšlíte akce, pomáháte při jejich 

přípravách, jste činní ve spolcích, v zastupitelstvu… Pokud tomu všemu zachováte přízeň, tak 

my budeme mít o čem psát!!!  

 

                                                  

 

Radka Pacholíková 

Obecní kronika 

Slavnostní předávání cen za vzorné 

vedení kroniky v Poniklé 
Kronikářky Radka Pacholíková a Veronika 

Čermáková s místostarostkou Klárou 

Kratochvílovou po předání cen v Poniklé 
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ZAJÍMAVOSTI O POČASÍ V NAŠÍ OBCI   
        

Na základě žádosti čtenářů budeme nadále uvádět přehled vodních srážek a sněhu po 
jednotlivých měsících. 
         

 Z podkladů Vl. Kováře, Fr. Hubař 

  

 
ROK/MĚSÍC 

ROK 2022 
Voda/sníh-mm/cm 

ROK 2021 
Voda/sníh-mm/cm 

ROK 2020 
Voda/sníh-mm/cm 

Leden    110,1 /55,5 cm 94,3/101 cm 53,6/17 cm 

Únor 185,2/53 cm 50,1/20,5 cm 171,2/43 cm 
Březen 16,1/0,5 cm 35,1/15,5 cm 61,9/8 cm 
Duben 66,2/13 cm 34,7/19 cm 14,2 
Květen 51,3 105,7 116,6 
Červen 77,2 64,7 158,2 
Červenec 63,4 113,6 59,6 
Srpen 56,3 133,4 94,2 
Září 96,0 31,1 54,2 
Říjen  55,7 105,7 
Listopad   83,4/19 cm 40,6 
Prosinec  92,7/25,5 cm 37,8/4 cm 
CELÝ ROK - 894,5/200,3 967,8/101 
Nejvyšší vrstva sněhu 22.2.=43 cm 21.1.=40 cm 14--15.2.=16 cm 
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Milé děti, 

představte si, že v těchto krásných podzimních dnech se u obecního úřadu objevil skřítek. 

Lomcoval s dveřmi a za každou cenu se chtěl dostat dovnitř, že je mu chladno a že by tu rád 

přečkal zimu. Ale copak to jde? Vždyť je to skřítek, a to jsou povětšinou pěkní uličníci. 

 To by to na úřadě vypadalo!   

Dokumenty by se začaly ztrácet, hodiny na 

stěně by ukazovaly špatný čas, pan starosta 

by měl jistě věčně vypsané své oblíbené 

pero… Ne, ne, ne, skřítek musí zůstat venku 

před úřadem. Jistě by se mu ale hodil nějaký 

pěkný kabátek, který by ho ochránil před 

blížící se zimou. Nepomůžete mu nějaký 

vyrobit? Nasbírejte barevné listí, poskládejte 

pár kousků na sebe, svažte nitkou do 

svazečku a připevněte mu na tělo (připínáčky 

jsou nachystány). Pokud už zrovna nebude 

hezké listí v přírodě, můžete vyrobit listy ze 

starých látek, pytloviny, fleecu,… 

Vše necháme na Vás a už se moc těšíme, 

jaký z něj bude fešák 😊 

Vaše Zastupitelstvo.  
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